AA₁₂

■鄭州晚報

一季度上万人因贪污贿赂被立案

含57名厅局级干部 部分官员在国外考察时突然失踪

第一季度检察机关查办贪污贿赂和渎职侵权犯罪案件

最高人民检察院14日 召开新闻发布会披露, 今年1至3月全国检察 机关共立案侦查贪污贿 赂犯罪案件8222件 10840人,其中厅局级 干部57人。

当日的新闻发布会还通 报了今年第一季度中国 检察机关查办贪污贿赂 和渎职侵权犯罪贿赂5 万元以上、挪用公款10 万元以上的大案6759 件,占立案总件数的 82.2%;县处级以上等 3661人(内有厅局级57 人),占立案总的 6.1%。



贪污贿赂

案件:8222件 人数:10840人

大案:6759件,占比82.2%

县处级以上:

661人(含厅局级57人),占

比6.1%

渎职侵权

案件: 2245件 人数: 3073人 重特大案件: 1270件, 占比56.6% 县处级以上: 137人, 占比4.5%, 其中地厅级干部17人

认真组织查办省部级干 部案件

此外,1至3月全国检察机关 共立案侦查渎职侵权犯罪案件 2245件3073人。重特大案件 1270件,占立案总数的56.6%;县 处级以上干部要案137人,占立 案总数的4.5%,其中,地厅级干部 17人。

最高检反贪污贿赂总局局长徐进辉分析说,从第一季度办案情况看,检察机关查办贪污贿赂案件措施不断强化,力度进一步加大,重点突出,办案的质量、效率和效果进一步提升。

与去年同比,检察机关立案 侦查贪污贿赂犯罪案件的件数、 人数分别上升24%和19.8%,其 中,5万元以上、挪用公款10万元 以上的大案数上升26.9%,县处级 以上干部贪污贿赂犯罪要案数上 升46.9%。

而立案侦查渎职侵权犯罪案件的件数、人数也分别同比上升10.2%和12.7%。其中立案侦查县处级以上干部要案数上升69.1%,地厅级干部人数上升750.0%

徐进辉介绍,下一步最高检 反贪总局将进一步加大办案力 度,确保强劲办案势头不减。深 入推进重点查办行贿犯罪工作, 加强追逃追赃工作,切断腐败分 子的后路。同时,进一步加强执 法规范化建设,严格落实讯问同 步录音录像制度,强化办案安全 防范措施。

"我们还将坚持反贪总局带 头办案,认真组织查办省部级干 部案件,进一步规范办案程序,提 高办案效率,确保办案质量和安 全。"徐进辉说。

一些官员把出逃作为最后底线

近年来,我国不断加强境外追逃追赃工作,追 逃追赃的法网逐步收紧。

日前,瑞士签署了一份 关于实施银行间自动交换 信息标准的宣言,在遥远的 中国引起震动,人们纷纷猜 测,这将对中国的反贪事业 带来怎样的影响? 有专家 表示,公开银行账目震慑了 中国试图转移资产的贪官, 对我国惩治贪污腐败具有 重要意义。

贪官外逃、境外追逃追赃一直是反腐败的热点话题。无论是高山、胡星、袁同顺等已经回国接受审判的贪官,还是蒋基芳、陈传柏、杨湘洪等依然逍遥

法外的腐败分子,都曾经引起社会公众的极大好奇:他们是怎么逃出去的?抓回来为什么这样难?

有些官员是在国外考察时突然失踪。"外逃官员往往涉及金融、财税、交通、国土等部门的经济岗位,涉案金额巨大,动辄上千万元,甚至上亿元,给国家和人民财产带来巨大损失。"

将建在逃犯罪嫌疑人信息数据库

目前,最高人民检察院下发《关于进一步加强追逃追赃工作的通知》,强调处愈积关要把追逃追赃工作放在与办案工作同等重要的位置来对待,无论犯罪嫌疑人逃到哪里,也无论逃了多长时间,都要坚持不懈地将他们缉捕归案,决不允许任何人逍遥法外。

"最高检的通知有两处亮点,一是要求建立在逃犯罪嫌疑人信息数据库,二是强调履行修改后刑诉法新增的违法所得没收程序。"黄风说,中国人民大学法学院教授陈卫东

说。在司法实践中,常常 出现贪污腐败案件的犯罪 嫌疑人逃匿我国法律死亡 作缺席审判,因此讼程 ,由于我国法出当讼程 ,也是,此是, 就无法启动,其犯罪被没的 对产不定罪的财产, 程序,可以有针对性及 程序,可问题,这损失 免 换回国家经济损失意 重大。

"与其事后花费大力 气追逃,不如扎紧贪官外 逃的篱笆,阻止其外逃。" 全国政协委员、江西师范 大学教授王东林表示,由 于国内外经济社会联系越 发紧密,越来越多的普通 党员干部也具备移民海外 的机会和能力,而与此同 时,对地方基层干部出入 境管控相对宽松,全方位 预防官员出逃显得紧迫。

专家建议,要堵塞防逃制度漏洞还应加强整体规划,加大核查力度,利用银行、证券、出入境等系统严格信息比对,有效甄别企图外逃贪官。同时,还可以围绕证照管理等重点环节开展专项治理,严格官员出国(境)申请审查工作,完善官员出国(境)预警机制和可疑行踪报告机制。

■相关新闻

去年落马官员厅局级最多

中国社会科学院2月发布的法治蓝皮书指出,公职人员在临近退休年龄之际,利用手中的权力大肆贪腐的"59岁现象"依然明显。2013年,在被查处的公职人员中,51岁至60岁年龄段人数最多,占总人数的53.7%;在落马的官员中,厅局级(含副职)人数数,占到了56.9%,省部级(含副职)占22%。

厅局级贪官90%包养情人

贪腐官员过不了美人关,这似乎成了一种打不破的魔咒。中纪委研究室原副主任、原中央先进性教育活动办公室副主任刘春锦透露:受处分的厅局级干部中,90%的落马贪官都有包养情人,甚至有多个贪官共用一个情人的现象。

综合新华社、《人民日报》

■反腐在线

湖南省政府副秘书长 刘岳辉涉嫌违纪被调查

据湖南省纪委监察厅网站 消息,近日,湖南省纪委对省政 府副秘书长刘岳辉涉嫌违纪问 题立案调查。

刘岳辉,男,汉族,1958年5月出生,大学文化,中共党员。1982年参加工作,1997年12月至2000年11月任省政府办公厅经济处副处长、调研员,2000年11月至2001年10月任省政府办公厅离退办主任,2001年10月至2005年7月任省政府办公厅经济处处长,2005年7月至2007年1月任省政府办公厅副巡视员,2007年1月至2012年6月任省政府办公厅副主任,2012年6月起任省政府副秘书长。

深圳卫计委原主任 江捍平一审获刑11年

昨日,深圳卫计委原主任江 捍平因涉嫌犯行贿罪、受贿罪, 广东省东莞市中级人民法院一 审宣布,江捍平犯受贿罪, 判处 有期徒刑九年,并处没收财产人 民币150万元;犯行贿罪, 判处有 期徒刑五年;数罪并罚,决定执 行有期徒刑十一年,并处没收财 产人民币150万元。

经审理查明, 江捍平2009年8 月至案发任深圳市卫生和人口计划生育委员会主任、党组书记。 1998年至2012年期间, 江捍平利 用职务之便为杨xx、林x、林xx、李 xx(四人均另案处理) 谋取利益, 收 受4人贿款共计人民币200万元、 港币80万元、美元3万元; 向时任 深圳市副市长梁xx(另案处理) 行 贿人民币141万元。中新